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ВІДНОВЛЕННЯ ВОДНО-БОЛОТНИХ УГІДЬ ЯК ЗАСІБ АДАПТАЦІЇ ДО ЗМІНИ КЛІМАТУ 

 

Зміна клімату є глобальною проблемою, яка негативно впливає на сільське господарство, здоров'я людей, водні 

ресурси та екосистеми. Це вимагає скоординованих зусиль на різних рівнях для адаптації та пом'якшення наслідків 

[1]. Все частіше спостерігаються екстремальні погодні явища, підвищується рівень моря та відчуваються інші 

наслідки кліматичних змін. Саме тому, відновлення водно-болотних угідь набуває особливого значення для нашого 

майбутнього. 

Неодмінно важливим є розуміння того, що десятиліттями люди осушували болота для ведення сільського 

господарства та інших потреб. Як наслідок такі дії призвели до катастрофічного зменшення біорізноманіття та 

погіршення екологічного стану багатьох територій. 

Відновлення боліт – це природне рішення, яке може суттєво посилити водну безпеку України. Ці унікальні 

екосистеми, працюють як природні фільтри та водосховища, підтримуючи життя малих річок протягом усього року. 

Це особливо важливо зараз, коли ми стикаємося з кліматичними змінами та зростаючим тиском людської діяльності 

на водні ресурси [2]. 

Водно-болотні угіддя – справжні природні скарбниці, які захищають, зберігають і забезпечують. Важливим є те, 

що вони стримують повені та запобігають ерозії, регулюючи природний потік води. У них мешкає безліч рідкісних 

видів – кожен третій вид, що знаходиться під загрозою зникнення, пов'язаний з болотами. Крім того, ці екосистеми 

дають нам чисту воду, їжу та місця для відпочинку, що робить їх збереження життєво важливим для сталого розвитку 

нашого суспільства [3]. Антропогенний вплив на болота є багатогранним та неоднозначним, призводячи як до 

деградації цих екосистем, так і до посилення процесів заболочування. Найпотужнішими чинниками деградації є 

видобуток торфу, осушення, затоплення та забруднення боліт. Водночас, деякі види антропогенної діяльності, такі 

як вирубки лісів та лісові пожежі, можуть сприяти заболочуванню територій. Розуміння цих процесів є критично 

важливим для розробки ефективних стратегій збереження та відновлення водно-болотних угідь. [4]. 

Для успішного відновлення водно-болотних угідь потрібен комплексний підхід. Головним рішенням є 

поєднання наукових досліджень, інженерних рішень та активної участі місцевих громад. Включення цих заходів до 

планів розвитку територій та управління водними ресурсами – це єдиний спосіб забезпечити довготривалий ефект 

від відновлення та досягти цілей сталого розвитку [5]. 

Для України основним є гармонія українського законодавства з європейським у сфері управління водними 

ресурсами - це ключовий крок до збереження природного багатства та сталого розвитку країни. Захист водно-

болотних угідь та вдосконалення природоохоронного законодавства не лише допоможе зберегти природу, але й 

відкриє нові можливості для розвитку екотуризму та інших галузей економіки. 
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